

С НОВЫМ ГОДОМ!

Крапивинская
районная
газета
Кемеровской
области

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Газета выходит с 1932 года.

№ 1 (6121). Вторник, 1 января 1991 года.

Цена 5 коп.



ТОЛЬКО ВМЕСТЕ

Закончился сложный, противоречивый во всех отношениях год. Усложнилась обстановка в экономике, в политической жизни страны. Прошел внеочередной Съезд народных депутатов России, Съезд депутатов Союза. Однако они пока, к великому сожалению, не вносят ясности в процесс стабилизации обстановки в стране. Идет борьба мнений, политических партий и различных объединений, на что насланы личностные отношения лидеров, руководителей, а это приводит к противостоянию республик к центру, центра — к республикам. В столь сложной обстановке в непростом положении оказывается народ, которому трудно сделать выводы на завтрашний день, увидеть перспективу, хотя бы ближайшую.

В аналогичном положении оказались и Советы народных депутатов, их исполнительные и распорядительные органы. Нам сегодня трудно определиться, какими же законодательствами и нормативными актами пользоваться: союзными или республиканскими?

Большие сложности и обеспокоенность вызывает формирование планов и бюджета на 1991 год. Отсутствие необходимых нормативов, особенно по сельскому хозяйству, не позволяет сегодня сформировать районный бюджет, планы социально-экономического развития района, сельских и поселковых Советов. Именно этим объясняется перенос сессии районного Совета на более позднее время. Мы посоветовались с депутатами, хозяйственными руководителями и решили не подходить к этому формально, как было раньше, обычно в декабре. Ведь все равно от таких программ в течение года ничего «живого» не оставалось.

Настал 1991 год. Однако не добавляется оптимизма у людей при виде пустых прилавков магазинов, длинных очередей за всем и вся. Сейчас стало чуть ли не главной задачей всех — делить, а не производить. Понятно, у абсолютного большинства нашего народа, в том числе и жителей нашего района, особенно у ветеранов, людей старшего поколения, возникает чувство горечи, обиды за страну при виде посылок из Германии, США и других стран.

Не пора ли нам всем взяться за собственное производство, за возрождение былой славы России, как страны, спокон веков производившей продукты питания прежде всего? Хочу призвать к этому все население района именно в самом начале нового года.

Уважаемые читатели районной газеты! Несмотря на все сложности переживаемого момента, мы должны быть оптимистами. У нас есть основания верить в благородство, мудрость и мужество российского, советского народа. Трудовые коллективы в текущем году не допустили снижения производства и реализации продукции сельского хозяйства. Спасибо вам, селяне! Есть положительные результаты у строителей, работников отраслей переработки, сферы обслуживания. Спасибо и вам за стремление трудиться на совесть! Хочется верить, что процессы, характерные для страны, в нашем районе пройдут менее болезненно. Поздравляю всех жителей района с Новым годом! Пусть все, о чем мечтаете, — сбудется! Все, во что верите, — исполнится. Доброго здоровья вам, благополучия в семьях, доброжелательности в трудовых коллективах, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне. А трудности сегодняшнего дня мы преодолеем. Только вместе. Только общими усилиями!

Анатолий МЕДВЕДЕВ,
председатель президиума районного Совета
и исполкома районного Совета народных депутатов.

ПУСТЬ СБУДУТСЯ МЕЧТЫ И НАДЕЖДЫ!

Наступил 1991 год. В последние дни уходящего года мы желали читателям, всем гражданам нашей великой страны счастья, здоровья, мира. И, как правило, в новом году наши пожелания сбывались. В каждом году всегда находилось место для дней счастливых.

Трудно сегодня, наши дорогие читатели, желать вам счастья, зная, что с Нового года вводятся карточки по десяти важнейшим видам продовольствия, когда каждый народ обособляется и хочет сам в своем национальном углу решать свои проблемы, когда у порога стоит неизведанный и потому внушающий страх и опасения рынок, когда привычными стали слова забастовка, митинг, преступность. От обилия партий рабят в глазах, но жизнь от этого лучше не становится. И все же жить без надежды на лучшее просто не стоит. Мы желаем счастья вам, здоровья, семейного благополучия! Пусть мечты ваши и надежды сбудутся!

Новоселье в Скарютине

Говорят, под Новый год, что ни пожелается, все всегда произойдет. И для скарютинских школьников произошло: новоселье! Распахнулись гостеприимно двери в новую, светлую, просторную начальную школу. И это новоселье вылилось в настоящий праздник не только для детей и учителей, но и для всего села и совхоза «Барачатский», который вел эту стройку хлопотным способом. Более того, открытие новой школы — это событие в жизни района, в выполнении пусковой программы года по объектам народного образования.

На празднике новоселья присутствовали п. о. зав. районом Г. М. Болотникова, зам. председателя районного комитета Л. К. Деник, представители совхоза, а в числе гостей — педагоги-ветераны, родители. Поздравления, напутственные слова звучали в этот день. А закончился праздник открытым уроком «Хлеб — всему голова» и чаепитием.

НАШ КОРР.



Счастья всем читателям районки желают участники новогоднего представления, проходившего в Крапивинском Доме пионеров.

Фото В. Евстигнеева.



Новогодние частушки

Новогодние частушки
Я хочу вам громко спеть.
Чтобы радостнее было
Горе-горькое терпеть.

Мне лекарства обещали
От душевной пустоты,
Чтобы в людях больше стало
Простоты и доброты.

Мы за этот прошлый год
Больше позапутались,
Я б хотела наперед,
Чтобы все распутались.

Внег исчезли сыр и фрукты,
Нет конфет и нет колбас.
Я мечтаю, чтоб продуктов
Был огромный запас.

Не хочу я, чтобы люди
Походили на зверей.
Я надеюсь, они будут
Снова в облике людей.

Навсегда забыт на свете
Деревенский педагог.
Он один за все в ответе.
Кто поможет? Разве Бог?

Все заботы и тревоги
Поразвеет Новый год,
В рай укажет нам дороги
И всем счастье принесет.

Скоро зимнею метелью
Все домишкы заметет.
Может, Новый год поможет:
Горы снега разгребет?

Магазинные проблемы
Мы не можем разрешить.
Может, Дед Мороз поможет
Нам хоть что-нибудь
купить?

На пороге Новый год,
Знаем, с чем он к нам идет.
Скоро новые заботы
Он с собою принесет.
С. ЧЕРНЫХ.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

Упаковку кокарбоксилазы,
блок лигазы, аэроболонь
баллон «Каметона», стандарт
«ЛИВА-52» на здоровый
образ жизни. Обращаюсь
к мужчине в голубом
свитере на лыжном маркиру-
те № 5 за стадионом п. Зе-
леногорского.

С. НОВОЖИЗНIN.

* * *

Все, что у меня есть, на
все, чего у меня нет.

ВАСЯ.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

ИЗ ЗИМЫ В ЛЕТО

НЕВОЛЬНО ПОПАДАЕШЬ, ПЕРЕСТУПИВ ПОРог ТЕПЛИЦЫ,
ЧТО В СОВХОЗЕ «КАМЕНСКИЙ»

Буйство зелени особенно контрастирует с белизной снега за окном. Здесь нет привычных в нашем понятии грядок: как лианы, обвиваются натянутые нити огуречные и помидорные стебли, устремляясь ввысь. И только яркая зелень луковых перьев ковром устилает землю.

— Весной здесь дивно, листья достигают 30—40 см в диаметре, — рассказывает хозяйка теплицы Людмила Анатольевна Емельянова. — Сейчас же совсем не то. Заданный температурный режим не выдерживается, потому и плохо плодоносят овощные растения. Все больше утверждаются в мысли: в зимнее время наша теплица наиболее эффективна для выращивания зелени — лука, салата, петрушек и т. д. А с потеплением, к весне поближе, пойдут огурцы и помидоры, только послевай урожай снимать. Например, в прошлом апреле собрала 300 кг буряков, а за весь весенний период две тонны..

Совхозная теплица — воплощение мечты директора Н. Д. Земскова. Благодаря его настойчивости и пополнению теперь зимой витаминный запас на столе односельчан свежими овощами и зеленью: А первые плоды урожая — детям: в детский сад и школу. В дни праздников, свадеб, семейных торжеств дары теплицы как нельзя кстати. Ведь это здорово, что не надо ехать на городские рынки и базары и еще задолго до овощей с собственных грядок иметь возможность полакомиться ими.

На селе все про всех знают. Не могла уйтти и Людмила Анатольевна свою страсть и привязанность к цветоводству и садоводству. Да и человеку несведущему налисадник Емельяновых расскажет о том, какие хоже жидают в этом доме — до земли и красоты охочие. И совсем не случаен в фотографии этой семьи следующий факт: их усадьба (жили тогда в Северном Казахстане) удостоена премии и диплома ВДНХ за участие во Всесоюзном смотре-конкурсе по благоустройству. И не случаен выбор администрации совхоза «Каменский», пригласившей чуть более года назад на должность хозяеки теплицы Людмилу Анатольевну. Не ошиблись! Хозяйка она настоящая, в природу влюбленная, работой увлеченная. И даже трудности не отбивают охоты радовать своих односельчан и получать от этого радость самой.



А трудностей, кстати, тольевна гарантирует. Здесь немало. Теплица — не теплица — это и определенная, со всеми вытекающими отсюда техническими кассу. В иные месяцы вырывающиеся из последствиями Л. А. Емельянова образования специального не имеет, а потому ступал в магазины Краматорского и Зеленогорского — помощь и инженера, и энергетика, да и совет агронома. Теплица — это и приобщение пришел бы кстати. Но обходит стороной зеленое ле: школьники имеют здесь помещение совхозные специалисты. В одном Людмила Анатольевна сможет полежаться на урбет заготовленные горшочки под огуречную рассаду, посев которой начнется на 5 января.

Теплица — это и цветы. Да, да, не удивляйтесь. Розы — личная инициатива Людмилы Анатольевны. Что всегда литературой поддержит. Но вот, чтобы тепло и свет отрегулировать в помещении, — здесь без специалистов никак не обойтись, а они — в сторону. И как быть? Ведь, разговорившись о планах на будущее, Людмила Анатольевна связывает их в первую очередь с пожеланием создать нормальный температурный режим. Только в этом круглогодичной — и зимой! — полная отдача от тепличного хозяйства, а значит и полноценное питание, и разнообразие на столе. Причем, самое главное, вся продукция теплицы экологически чистая: Людмила Ана-

то-БАЗАНОВА.
Фото В. Евстигнеева.

Рождественские страсти-мордасти

Вот и наступил очередной новый год, священный праздник, учрежденный с легкой руки Петра Великого. Поселок наш в последние дни декабря стал похож на муравейник: мужчины и женщины, желая преподнести близкому самый заветный подарок, скупали все, что еще осталось на прилавках..

Пусть хоть в эти праздничные дни наступит оттепель после съездовских говорил. Пусть шипит шампанское (но где его взять?)! Пусть звучит музыка (но что-то невесело)! Пусть светятся улыбки! Пусть! Ах, эти пусты. Самое

легкое пожелать друг другу здоровья, счастья полные закрома, да пусть не скучает рука дающего (то бишь нашего райо). Вот один сосед мой ухватил где-то целую банку иваси прянного посола. А второй, живущий слева от меня, отхватил на винно-водочные талоны аж 30 пачек сигарет и решил подарить их своему товарищу. Вот это подарок! А я три месяца копил на электробритву, но решил купить колбасы за 15 рублей килограмм. Говорят, в новом году она будет по 30. Кто знает, может в последний раз попробую.

И все-таки надумал я устроить праздник для своих близких. Перво-наперво пошел к тете Даше. Выручай, говорю.. Без слов поняла меня тетя Даша. Я, говорят, сынок, тебе давно знаю. Знаю, не продашь Артуру Ивановичу. А потому говори, сколько надо. Ежели первак — то 20 рублей, а ежли серединник — 15. Ты ведь знаешь, голубь мой, я женщина бедная и почти что одинокая. Две дочери да сын, и все по городам. Приедут, чемоданы бросят и поехали! А я разбираюсь в их трипах... А они, бесстыжие, всего де-

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ
МОИ МАЛЬЧИШКИ!

СЕГОДНЯ утром снова прошла двухчасовая репетиция. Выучили новую песню. Ребята пели и играли от души — значит, понравилось. И я доволен. Теперь вторая половина дня, и они в школе сидят за партами. А может быть, бегут на уроки физкультуры по хрустящему снегу...

Сам не знаю, может, от того, что нашему подростковому коллективу «Каникулы» нынче исполняется три года, мне захотелось рассказать о ребятах чуть поподробнее.

И было-то наше «начало», кажется, совсем недавним, а глядя на фотографии ребят того времени, замечаю, как изменились парни, подросли. Еще свежи в памяти озорные детские глаза каждого из них. Первым, с кем пришло повстречаться, были солист группы Сергей Евдокимов и саксофонист Александр Печерин. Если честно, то никогда не задавал себе задачу собрать какой-нибудь детский коллектива. Но на той репетиции духового оркестра, где я повстречал этих ребят, почему-то появилось такое желание. Предложил ребятам. Согласились. Привели с собой еще много желающих. Сказать честно, первые сборы были для меня в тягость. Ребят не знаю, подходящего репертуара нет. И только со следующего года пошло все ладом. А началось с того, что попробовал сочинять сам.

Максима Губина как солиста присмотрел еще, когда он пел в хоре мальчиков. Пригласил в ансамбль. Он, правда, с небольшим желанием согласился. А потом началось наше обоядное творчество: первые мои пробные шаги в сочинительстве, а у ребят — в исполнительстве. Песня за песней, и дело стало поправляться. А здесь и на День энергетиков выступить пригласили, да еще с каким интересом и вниманием слушали! Тогда и открылся для нас как солист Сергей Евдокимов. Он же у нас еще и трубач. За тот концерт управление строительства выделило нам средства на пошив костюмов.

Неуверенно чувствовала себя поначалу в мальчишеском коллективе единственная девочка — Оля Гайн. Но мы приняли ее хорошо.

Затем концерты в детских домах г. Кемерова. Потом попробовали записать фонограммы.

Коллектив заметили и в области. Получали пачками

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

УМЕЛЕЦ

ДОМ Василия Ивановича свой божий дар употребил беспокойная душа его не для облегчения труда людьми, и мастеровые знают покоя, и мастеровые селе Баннове нетрудно. Уж безной своей супруги. Если руки его постоянно в работе, то же где в какой деревне тече. То и дело мастерит что-то умельцы, подобные Василию Ивановичу и Евдокии Николаевне, то прошу откланяться. Мы непременно полюбопытствуем, чтобы рассказать о нашем читателям.

Просто диву даешься, гляди на таких мастеров. И завидно даже становится: даст же господь одному человеку столько дарований!

Когда в 1960 году поселился в своем доме Василий Иванович, то все жители этой улицы бедствовали из-за воды. На коромыслах таскали ее с реки. И здесь Василий Иванович применил хозяйственную смекалку. На своем дворе скважину пробил и подвезти его на подворье. А она немалое — корова, бык, теленок. Только в нынешнем году Никитенко продал государству тонну картофеля, сдал мясо, и молоко.

Дом — полная чаша. Не бедствуют. И цветной телевизор, и магнитофон имеются. На видном месте фотографии под стеклом, в деревянных рамках. Это сыновья, дочери, внуки. В альбоме же хранятся фотографии из фронтовой жизни.

Снимки — реликвии драгоценные прошедших лет. Когда долго почта не приносит письма, Василий Иванович и Евдокия Николаевна пристраиваются у комода, берут в руки то одну, то другую карточку и, мысленно наозвращаясь с детьми и внуками, успокаиваются.

Фотографии, письма, да еще праздничные поздравительные открытки — вот в основном связи детей и внуков с отчим домом. Почтовая весточка от детей — радость, а вот приезд кого-нибудь — большой праздник. Когда же собираются все вместе за семейным столом, Евдокия Николаевна наливает чай из самовара и с тяжелым вздохом произносит:

— Вот жили бы все-то в родной деревне: веселее было бы и вам, и нам, а то встречи да разлуки.

Возможно, и другие слова произносит Евдокия Николаевна, как знать. Одно только ясно: нелегко это перенести Василию Ивановичу и Евдокии Николаевне.

Н. ТРУШИН.

Родом он из одной из деревень Новосибирской области. С детских лет к кузнице привязался. В ней и выучился кузнецкому ремеслу. Когда переехал в Банново, то вначале конюшил, а затем на кузнице обосновался. До самой пенсии проработал на одном месте.

В семействе архиве не счесть поощрений да благодарностей за долголетний самоотверженный труд. О боевом труде говорят медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над фашистской Германией». Напоминает о нем и дощечка, прибитая на угол дома: «Здесь проживает фронтовик Василий Иванович Никитенко».

Одно только худо: здоровье стало подводить. Уже два инфаркта перенес фронтовик. Вот отчего Евдокия Николаевна, супруга, так оберегает его, не позволяет иногда выполнять ту или иную просьбу односельчан. А от этих просьб просто отбоя нет. Тому печку сложить или переделать, тому что-либо соорудить по хозяйству. Вот и приходится все чаще отказываться Василию Ивановичу.

— Ей же цены нет, — заметила она при этом, — я вот включаю ее для пряжи, и пока она накручивает шерстяные нити для вязания, спокойно могу на печке хозяйствничать.

Скажите мне, добрые люди, кто в нашей округе до подобного совершенства додуматься мог? Лицо я покажу ни одной деревне не встречал, чтобы муженек Василий Иванович Никитенко.

— Ей же цены нет, — заметила она при этом, — я вот включаю ее для пряжи, и пока она накручивает шерстяные нити для вязания, спокойно могу на печке хозяйствничать.

— А что, нельзя? Я пришел за елочкой.

— О боже! И здесь я разглядел огромного медведя.

— За елочкой, говоришь?

За спиной этого мохнатого гиганта на задних лапах стояли два волка с дубинами на плечах. У одного глаз был повязан черной лентой — прямо корсар.

— Дядя Миша, вы уж извините, но во всех книжках, которые я читал, вы должны зимой спать.

Изображение: Рисунок Валентины Семиковой. Сюжет: Медведь, волки и елочка. Текст: «ИЗОШУТКА ХОДА НЕТ Рис. Валентина СЕМИКОВА.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Спаси человека

В нашей повседневной судьбе мы как-то перестали замечать добродетель людей. Стало больше злобы, злости. А вот когда находишься на больничной койке, в памяти после криза всплывает все доброе, отзывчивое, отзывчивость людям, которые прошли тебе жизнь. Сколько нужно потратить сил, духовных и физических, медицинскому работнику, а особенно в селе, чтобы спасти человека!

М. РЫБАКОВА.
с. Перехляй.



К новогоднему столу

ТОРТ «НОВОГОДНИЙ»

Тесто: 200 г маргарина, 4 яйца, 300 г пряников, стакан грецких орехов, 1/2 стакана молока, чайная ложка соды, 1/2 стакана виноградного сока.

Крем: стакан сахара, наполовину стакан воды, 3 яйца, 400 г сливочного масла, 30 г какао.

Маргарин взбить с сахаром, добавляя по одному желтку. Пропустить через мясорубку пряники, орехи, смешанные с молоком и содой. Все вышеназванные ингредиенты смешать с белками, взбитыми с 2 ложками сахара. Когда тесто станет однородным, выложить его в форму, смазанную жиром. Выпекать при умеренном жаре. Остывший корж разделить на 3 пласти: 1 пласт смазывают вареньем, 2 — шоколадным кремом (сварить сахар с водой, охладить, добавить взбитые яйца, какао). Перед смазыванием пластов хорошо сбрзнуть их виноградным соком. Поверхность и боковые стороны торта покрыть кремом.

ТОРТ «ШИКАРНЫЙ»

Тесто: 250 г маргарина, 50 г сливочного масла разогреть, не доводя до кипения, добавить 1/2 стакана холодной воды, 2 ст. ложки уксуса, 3 стакана муки. Замесить тесто, после чего охладить в течение 20 мин. Готовое тесто разделить на 8 частей, раскатать и обрезать по форме. Из остатков теста испечь 2 коржа для крошки.

Крем: 3 ст. ложки муки, 3 ст. ложки сахара смешать с 1,5 стаканом молока. Поставить на огонь, довести до кипения. Отдельно взбить 400 г масла с 1,5 стаканом сахарной пудры. Все перемешать.

Выпеченные до золотистой корочки коржи покрыть кремом, посыпать крошкой, охладить.

В заботах о людях

В нашем совхозе есть газовые печи и завозной газ для населения. Обслуживают их Владимир Капустинский и пенсионер Вячеслав Брылев, а также старший механик по трудуемым работам Леонид Непомнящий. Этот коллектив всегда вовремя обеспечивает на-

ление газом, а когда надо, производит ремонт печей.

Мы благодарим их за заботу о людях и поздравляем с Новым годом!

ПРОШЕЛ АУКЦИОН А в выигрыше дети

В нашем Доме культуры прошел аукцион. Но еще до начала главных торгов можно было сделать покупку в фойе, где организовали распродажу комиссионных товаров, принятых от населения. И выяснилось, что назрела необходимость создания комиссионного уголка в магазине села: желающие как сдать, так и приобрести ношеные вещи по соответствующим ценам у нас есть.

На аукционе были представлены товары недорогие, стоимость которых доходила до 65 рублей. Все они были успешно распроданы. Например, 25-рублевая кро-

мка Хайдукова, директор Банновского СДК.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

ТРЕБУЮТСЯ

Крапивинскому Дому пионеров — богатый спонсор, который бы построил ему новое здание.

Тете Маше Ивановой крепкие, перламутровые зу-

бы, желательно 32.

Столовой Крапивинского района — повар-профессиональ, который бы умел готовить борщи, как домашняя хозяйка.



ГОД СЕРЕБРИСТОЙ КОЗЫ

По верованиям народов Востока, жизнь человека делится на 12-летний цикл, и каждый год обозначается названием какого-нибудь зверя или животного. Каждый год, по их поверью, начинается с 16 февраля. Период начинается в года Мыши (Крысы), и за ним по порядку следуют: Бык, Тигр, Кот (Кролик), Дракон, Змея, Лошадь, Коза (Овца), Обезьяна, Петух, Собака и Кабан (Свинья). Для тех, кто не знает, что он за «зверь», требуется из года своего рождения вычесть цифру три и разделить на 12, по числу зверей. Полученная в остатке цифра и есть порядковый номер зверя. Если число разделилось на 12, то вы есть Кабан (Свинья).

1991 год очень нестандартен. Рассудок безмолвствует, а эмоции перехлестывают через край. Возможны необдуманные, скоропалительные, некомпетентные решения. Люди в этом году станут неспокойными, застенчивыми, будет гладить их сердца, как у той привязанной в огороде козы, которой кажется, что в соседнем огороде капуста выше и сладче, и травка там зеленей.

Знак Козы — женственный знак. И женщины, рожденные в этот период, артистичны, очаровательны и очень элегантны. Они любят дальние поездки, новые встречи, таинственные знакомства. Умеют создать атмосферу тепла и уюта около себя. О, как они прекрасны! Но в каждом яблочке бывает какая-то маленькая царевница или червоточинка, так и у них: впадают в панику при первой же неудаче. Зачастую нерешительны, очень минтельны и способны делать из мух слона. Часто их мучает беспричинная тревога, охватывает беспокойство.

Мужчины же, рожденные под этим знаком, очень умны. Они выносливы и наделены волей к победе. В жизни им надо мало. Они нетребовательны к еде, одежде и жилищу, и, несмотря на это, они станут обеспеченными в зрелом возрасте. Они ведут постоянную борьбу в волнениях страсти и переживаниях. Любовь их



востями, и к концу года за это будет вознаграждена. Обезьяне лучше всех. Она хитра и изворотлива. Ей открыты все пути, она будет жить весь год в свое удовольствие. Для Петуха год неспокойный. Особенно, если он начнет качать свои права и искать справедливость. Ему бы лучше просто работать и ни во что не ввязываться. Но его беда в том, что он этого не умеет. Собака год не понравится, т. к. нет четких ориентиров, что надо делать. Кабана ждет новая сильная любовь. Козу (Овцу) ждет полное раздолье, она получит все, чего желает, если не переоценит себя. Особенно в любви. Они наделены способностью в области изящных искусств, застенчивы, склонны к пессимизму, не отличаются красноречием, обладают хорошим вкусом, набожны, беспокойны и надоедливы. Любят, когда ими руководят или советуют. Им нравится, когда о них говорят. Увлечены мистикой и гороскопами.

В год металлической Козы вы должны надеть что-нибудь белое. Белый костюм или белое платье. Ес-

ли у вас этого не найдется, не огорчайтесь, наденьте то, что у вас имеется, но к этому пусть будет белый платочек, шарфик, туфли или еще что-нибудь белое. Пусть на вашем костюме будут белые блестящие металлические изделия: браслеты, броши, серьги. Поставьте на белую скатерть стола чаши из белого металла, почистите вилки и ложки, чтобы они блестели, и этого будет довольно. Откройте бутылку шампанского с белой фольгой или бутылку водки с белой пробкой. Не надо козлятины или баранины на столе, это нестандартно. Пусть будут пироги, сладости, лепешки, салаты — короче, то, что вам удастся достать в магазинах и приготовить самим. Может, будет просто банка консервов, но это ваша банка, и никто ее не отнимет у вас в новом году. И пусть вам повезет. А вам обязательно повезет, если для этого вы приложите все свои силы и не будете ждать, пока вам из Бангладеш придет посылочка нищая старушонка. Удачи вам, дорогие читатели!

Г. ЛЕСКОВ.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

Погода на завтра

Ссылаясь на сведения Новосибирского гидрометцентра, обещаем, что в январе не замерзнет. Среднемесячная температура воздуха —

минус 18—20 градусов. Правда, во второй декаде готовьтесь те, кто не пренебрег покупке зимних вещей: ожидается понижение

температуры ночью до минус 30—35 градусов. Совет: согреетесь любовью. Закончится месяц потеплением — минус 3—8 градусов. А вот снегом подсыплет. Месячное количество осадков предполагается выше нормы 8—30 мм.

В политической жизни будет по-прежнему штурмить. В сознании людей, побуж-

давших от демократических преобразований, — штиль, а в любви обещаем бури и завихрения.

Атмосфера семейных отношений зависит только от вас. Будьте внимательней друг к другу, уступчивей в спорах. И тогда стрелка барометра в вашем доме будет постоянно в одном положении: «ясно».



Новогодние шутки



ТВ

2 ЯНВАРЯ СРЕДА

I программа

6.30 «120 плюс 30». Информационно-развлекательная программа. 9.00 ТВ-контакт. 9.15 «Это было... было...». 9.40 «Мимикичи». Театр клоунады. 10.25 «Человек с бульвара Капуцинов». Художественный фильм. 12.00 «Виктор — победитель». 12.20—13.45 «Остров сокровища». Художественный фильм для детей. Перерыв. 14.55 «Сероманец». Премьера художественного телефильма. 16.20 Детский час с уроком немецкого языка. 17.20 «К вам, современники мои...». 18.20 Минуты поэзии. 18.30 Телеслужба новостей. 18.45 Программа телевидения Кубы. 19.30 «Последняя осень». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 Время. 21.45 «Подарок меломану». 23.00 «Где мой театр?». 00.05 Ночное ТВ. «Москва-Мидленд». Музыка-джаз. 00.50 «Мон люди». Художественный фильм. 1-я серия. 02.00—03.00 «Все звезды».

Детский час с уроком английского языка. 10.30 «Последняя осень». Художественный фильм. 1-я серия. 12.15 «Паломники». 12.45—14.00 «Тимур и его команда». Художественный фильм. Перерыв. 15.00 «Ступень к Парнасу». 15.15 «Непохожая». Художественный фильм. 1-я серия. 16.20 1991 г. «Год Моцарта». 17.05 «Орешек». 17.15 «Состязания юных банков». 18.30 Телеслужба новостей. 18.45 По сводкам МВД. 19.00 «Русские в Нагасаки». 19.45 «Последняя осень». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 21.00 Время. 21.45 «Подарок меломану». 23.00 «Где мой театр?». 00.05 Ночное ТВ. «Москва-Мидленд». Музыка-джаз. 00.50 «Мон люди». Художественный фильм. 1-я серия. 02.00—03.00 «Все звезды».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Фильм — детям. «Цирк приехал». 2-я серия. 9.30 «Гласом моим». 10.30 «Что такое «Ералаш»?». 12.45 «Осень Таруса. Цветаева...». 13.10 Ритмическая гимнастика. 13.40 «Первые шаги». 14.00—15.05 «Поезд со станции детства». Художественный фильм. 2-я серия. Перерыв. 17.00 Государево Таджикской ССР. «Возвращая народные ценности». 18.00 Ритмическая гимнастика. 18.30 «24 кадра». Документальный фильм. 18.40 Вечер современной хореографии. 19.15 Ансамбль старинной музыки. «Мадригал». 20.00 Спокойной ночи, мальчики! 20.15 Пульс. 20.45 Знакомство с главной редакцией художественного вещания. 22.15—22.45 «Танцы, танцы!».

III программа

18.30 Мультфильмы. 18.55 Запомни песню. Для взрослых и детей. 19.10 «Дом Бенуа». Премьера документального телефильма. Фильм 1-й. 20.00 Спокойной ночи, мальчики! 20.15 Пульс. 20.45 А. Солженицын. «Случай на станции «Кречетово». 21.15 Песни 50—60-х годов исполняет ансамбль «Вдохновение». 21.45—23.00 «Имя тебе — невинность». Премьера художественного телефильма.

III программа

20.00 Спокойной ночи, мальчики! 20.15 Хоккей. Товарищеская встреча. «Торонто Мейпл Лифз» (Канада) — «Динамо» (Москва). 20.00 Спокойной ночи, мальчики! 20.15 Пульс. 20.45 А. Солженицын. «Случай на станции «Кречетово». 21.15 Песни 50—60-х годов исполняет ансамбль «Вдохновение». 21.45—23.00 «Имя тебе — невинность». Премьера художественного телефильма.

III программа

20.00 Спокойной ночи, мальчики! 20.15 Хоккей. Товарищеская встреча. «Торонто Мейпл Лифз» (Канада) — «Динамо» (Москва). 21.00—21.45 Время.

3 ЯНВАРЯ

ЧЕТВЕРГ

I программа

6.30 «120 плюс 30». 9.00 По сводкам МВД. 9.15 «Венок народных песен». 9.30

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1.09
Зам. редактора	
Заведующий отделом общественно-политических проблем	1.03
Отдел народного хозяйства и экономики	1.11
Уч. секретарь	1.02
Отдел соц.-бытовых проблем и правственного воспитания	1.16
Ст. сотрудник	3.71
Фотокорреспондент	3.00
Бухгалтер	1.02
Генерали	2.38
Библиотекарь	0.70

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Учредитель: районный Совет народных депутатов

Поздравляем!

Поздравляем любимого мужа, отца, деда ПОПОВА Владимира Ивановича с 60-летием. Пусть бегут потихоньку годы, ты таким оставайся всегда: добродушным и милым, молодым и красивым!

Жена, дети, внуки.